



Свято-Троицкий собор

ТРОИЦКИЙ ВЕСТНИК

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ СО СВЕТЛЫМ ХРИСТОВЫМ ВОСКРЕСЕНИЕМ!

Пасхальное послание митрополита Екатеринадарского и Кубанского Василия пастырям, диаконам, монашествующим и всем верным чадам Кубанской митрополии Русской Православной Церкви.

Сердечно поздравляю Вас, дорогие отцы, братья и сестры, с великим, всепобеждающим и жизнеутверждающим праздником Светлого Христова Воскресения! Благодарение Господу, что мы с вами еще раз сподобились дожить до этого спасительного дня, который вновь свидетельствует и напоминает нам о единственном и самом главном, к чему мы, христиане, должны стремиться – к вечной жизни с Богом, нашим Творцом и Спасителем. В первом соборном послании святого апостола Иоанна Богослова говорится: «Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни. Сие написал я вам, верующим во имя Сына Божия, дабы вы знали, что вы, веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную» (1 Ин. 5, 12-13). Христос, являясь Ходатаем, посланным для спасения рода человеческого, имеет силу благодати, помогающую нам преодолеть на нашем жизненном пути любые трудности, а мы, имея Сына Божия в своем сердце, имеем великое дерзновение к Нему. Подателью всех благ. Но это дерзование невозможно без исполнения Божией воли. Главное условие слышания Богом наших прошений теснейшим образом связано с тем, чтобы эти прошения совпадали с Его волей.



Именно в познании Божественной воли заключается основная идея жизни православного христианина. Как пишет апостол Павел в Послании к Римлянам: «Не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная» (Рим. 12, 2). Свидетельства этому мы находим во всей истории человечества, от самого ее начала и до наших дней. Ими наполнены тексты великопостных богослужений, в которых мы участвовали, готовясь к празднику Святой Пасхи.

Святая Церковь открыла перед нами картину всей человеческой истории от момента Божественного совета «Сотворим человека по образу и подобию» и до слов «Се есть Сын мой возлюбленный, Того послушайте», которыми Бог Отец утвердил исполнение обетования, данного праотцераи Еве, что «Семя жены сотрет главу змия». Именно в избавлении человека от рабства диавола и состоит один из основных даров Бога роду человеческому. Подчинение воле диавольской явилось причиной изгнания из Рая и по сей день остается причиной бесконечных человеческих измен Богу на протяжении веков. Эти падения и измены мы наблюдали при чтении Ветхозаветных книг на великопостных службах. Поэтому сегодня, в день Святой Пасхи, мы вместе возносим наши бесконечные молитвы благодарения Господу, избавляющему нас от злого произволения бесовского. Однако избавление это не может происходить без нашего участия.

По слову преподобного Макария Великого, христианин после Таинства Крещения подобен освобожденному городу: улицы в руинах, в разрушенных зданиях невозможно жить, но в городе уже нет врага, а значит – можно начать восстанавливать, возрождать поврежденную, искаленную жизнь. Так и человек, приняв Крещение, может теперь с Божией помощью начать трудиться над очищением своей души, удалением от греха и приближением к своему Создателю и Спасителю. Человек же некрещенный не может двигаться в этом спасительном направлении, потому что еще не отрекся от диавола, не выгнал его благодатью Крещения из «города» своей души. Враг постоянно мешает и препятствует ему выстроить «стены» добродетельной жизни.

Нас же, уже крещенных и давших обещания перед Богом иметь добрую совесть, Господь предупреждает, что в этом «строительстве» духовном крайне важно следить за тем, чтобы в отстраиваемый нами город вновь не прокрался прежний враг. Ибо он может вернуться уже не один, о чем сказано в Священном Писании: «Тогда идет и берет с собою семь других духов, злейших себя, и, войдя, живут там, – и бывает для человека того последнее хуже первого» (Лк. 11, 26).

Все мы, живущие в современном мире, особенно в России, в настоящее время уже видим и даже испытываем на себе эсхатологические последствия смертельно опасной «дружбы» с врагом рода человеческого. Поэтому в день Пасхи Христовой, воздавая благодарение Богу, хочется пожелать всем нам, чтобы мы выстраивали наше духовное пространство, наш поврежденный мир, наш путь и всю нашу жизнь, крепко памятуя, что познание Бога невозможно без сохранения верности Его заповедям, в которых как раз и сокрыта Его Божественная воля.

Дорогие отцы, братья и сестры, в праздник Святой Пасхи Христовой хочу пожелать всем нам, чтобы мы, через возвращение к Божиим заповедям, примером всей нашей жизни – сколько кому Господь ее отмерил – показали, что это значит – быть христианами, верить в Бога и всецело доверять Ему свою жизнь, делами своими свидетельствовать о Евангелии и верности Воскресшему Христу. Аминь. Воистину воскрес Христос!



ВОСКРЕСНЯЯ ШКОЛА

Воскресная школа Екатеринадарской духовной семинарии при Свято-Троицком соборе проводит набор детей следующих четырех возрастных групп: 3-5 лет; 6-8 лет; 9-11 лет; 12-14 лет; Занятия проходят после воскресной Литургии в аудиториях Екатеринадарской духовной семинарии. Для воспитанников Воскресной школы предусмотрена трапеза. Во время занятий детей взрослые могут посещать Богословские курсы.

В Воскресной школе преподаются следующие дисциплины: Введение в Закон Божий, Избранные жития святых, Священная Библиейская история, Православное богослужение, Основы православного вероучения, Церковнославянское чтение, Декоративно-прикладное искусство, Хор.

Хор детей Воскресной школы изучает церковные песнопения для исполнения во время богослужения. В рамках хора изучается церковный колокольный звон. Также проводятся дополнительные занятия в ИЗОстудии, где детей учат основам изобразительного искусства. Записаться на собеседование можно по телефону: +7-918-014-98-33 иерей Андрей Кретов, директор Воскресной школы.

Приглашаем Вас стать волонтером в нашей социально-приходской службе «Ближний»



КОМУ И КАК МЫ ПОМОГАЕМ:

- одноклассникам и престарелым людям помогаем навести порядок в доме;
 - больным людям, не выходящим из дома, приносим домашние продукты;
 - многодетным мамам с детьми;
 - по возможности перевозим до храма и больницы;
 - производим мелкий ремонт;
 - помогаем найти нужную информацию для престарелых;
 - тем, кто сам не может добраться до храма, приносим святую воду и просфоры;
 - слабовидящим читаем молитвы и духовные книги;
 - просто общаемся с одинокими и престарелыми людьми и теми, кто в этом остро нуждается.
- ВАЖНО!**
В тех ситуациях, где мы не можем помочь своими силами, мы постараемся найти выход и решить вашу проблему – у нас есть контакты церковных и светских социальных служб, которые имеют ресурсы для помощи.
- «Вера, если не имеет дел, мертва сама по себе» (Иак. 2:17)
«Милости хочу, а не жертвы» (Ос. 6:6).
- Контактный номер: +7 (918) 014-98-33 — иерей Андрей Кретов.

Волонтерское движение помощи бойцам СВО



При соборе действует волонтерское движение помощи бойцам СВО. Собираются суточные наборы из высушенных овощей, формируются ИПП (индивидуальные перевязочные пакеты). Все заготовки отправляются на фронт. Приглашаем всех неравнодушных присоединиться к волонтерскому движению.

Контактный номер: +7 (918) 014-98-33 — иерей Андрей Кретов.

Богослужения в Свято-Троицком соборе совершаются ежедневно:
В будние дни: вечернее богослужение в 17:00 / утреннее богослужение в 7:00
В воскресные дни совершаются две Богослужения: Литургия: в 8:00 / вечернее в 19:00
С литургическим расписанием на сайте: www.svtroickiy-sobor.ru
Дежурный священик: +7 918 377 01 30. Помощник в храме: +7 918 377 01 22
Настоятель собора: Митрополит Екатеринадарский и Кубанский Василий, е-mail: svtroickiy-sobor@yandex.ru



Закончились работы по реконструкции ограждения Свято-Троицкого собора

БЕСЕДЫ СО СВЯЩЕННИКОМ



Каждую среду в 18:30 в приделе в честь святителя Спиридона Тримифунтского проходят встречи со священником, на которых обсуждаются актуальные темы годового богослужебного цикла. Если вы хотите узнать о христианской вере, о смысле церковной жизни, о богослужении, о Святых Таинствах, о практиках подготовки к Святому Причащению, о традициях и суевериях, и о прочем, ждем Вас и Ваши семьи на беседах со священником.

БОГОСЛОВСКИЕ КУРСЫ



Приглашаем Вас стать участником Богословских курсов Екатеринадарской духовной семинарии при Свято-Троицком соборе. Занятия проходят по субботам в 14:30 ч. в актовом зале Екатеринадарской духовной семинарии.

В рамках богословских курсов будут прочитаны следующие дисциплины: Литургия (Православное богослужение); Новый Завет; Ветхий Завет; Догматическое богословие; Аскетика; Общечерковная история; История Русской Православной Церкви; Религиоведение (основы мировых религий); Сектоведение; Православная психология и педагогика; Психология (изучение творений Святых Отцов);

По окончании Богословских курсов будет выдаваться сертификат. Запись на курсы проходит после предварительного собеседования. Родители детей, обучающихся в Воскресной школе, автоматически зачисляются на Богословские курсы.

Записаться на собеседование можно по тел. +7-918-014-98-33 — иерей Андрей Кретов, директор Воскресной школы.



ВНИМАНИЕ!

Освящение пасхальной снеди будет совершаться: в Великую субботу с 10:00 до 23 ч. в сам день Пасхи с 03:00 до 18:00.

5 мая - Воскресение Христово и начало Светлой седмицы



Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

После усиленного, покаянного духовного делания в Великом посту, особенно Страстной недели, Церковь дает христианам столь необходимый отдых и послабление. Основное содержание этого времени — торжество: необходимое во все дни жизни человека покаяние как бы уходит в тень, христианин обьят другим чувством — радостью о Воскресении Спасителя, о восстановлении нас, людей, в своем достоинстве. Это радость Адама о возвращенном Рае, радость блудного сына о незаслуженно принявшем его Отце.

Обратите внимание! Даже обычно закрытые Царские врата алтаря всю Светлую седмицу остаются открытыми, в знак того, что для человека снова открыты двери Дому, к Отцу.

Отдельно стоит рассказать об Артосе.

Артос — так называется хлеб на закваске с изображением Креста или Воскресения Христова. «Артос» в переводе с греческого означает «квасной хлеб».

Освящается он в первый день Пасхи и во всю Светлую седмицу стоит на аналое (особом столике) перед иконой Спасителя, справа от Царских врат. А когда службы нет — прямо во вратах, которые приоткрываются ровно настолько, чтобы в их створках поместился аналой с артосом. Сохраняется традиция вносить артос во время ежедневных на Светлой неделе крестных ходов.

Зачем все это нужно? По одной из версий этот обычай восходит к апостольской традиции: когда ученики Христовы собирились после Его Воскресения на трапезу, согласно преданию, они полагали часть хлеба на столе для Него, как всегда делали при Его земной жизни.

В монастырях эта традиция продолжает жить в своем изначальном виде: всю неделю артос приносят в трапезную и ставят на незанятое место за столом или на отдельный столик.

Артос и сегодня символизирует невидимое присутствие Иисуса Христа с нами. Вместе с тем это есть символ жизни вечной: *Я ем хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать* (Ин 6:35), как сказал о себе Спаситель.

Раздается артос в субботу Светлой недели, после утреннего богослужения. Есть его полагается натошак и — в особых случаях, например, в болезни.

9 мая - день памяти великомученика Георгия



Он родился в III веке в христианской семье в малоазийском городе Бейрут. Поступив на службу в римское войско, он прославился своей храбростью, был замечен императором Диоклетианом (284-305) и выдвинут в старшие военачальники. Георгий совершил немало ратных подвигов и чудес, за что был назван Победоносим.

Когда Диоклетиан начал гонения на христиан, воин раздал свое имущество нищим, явился к императору и объявил себя последователем Христа. Ни уговоры, ни мучения не смогли склонить Георгия к язычеству и по приказу правителя он был обезглавлен. Казнь совершилась 6 мая (н. ст.) 303 года.

Из многих чудес, совершенных святым великомучеником Георгием, наиболее известное запечатлено в иконографии — это поражение змея, обитавшего в озере у подножья Ливанских гор близ Бейрута и пожиравшего людей. Убив змея, святой Георгий избавил от верной гибели царскую дочь, которой надлежало стать очередной жертвой змея. Залив, на берегу которого расположен Бейрут, и сегодня носит имя святого Георгия.

9 мая - День Победы. День повиновения усопших воинов.



Определением Архиерейского Собора Русской Православной Церкви 29 ноября — 4 декабря 1994 года установлено совершать в День Победы — 9 мая особое ежегодное поминовение усопших воинов, за веру, Отечество и народ жизнь свою положивших, и всех страдальчески погибших в годы Великой Отечественной

войны 1941–1945 годов. Хотя в первую очередь мы молимся об упокоении тех, кто погиб в годы войны, однако в полной мере уместно вспоминать инвалидов и участников Великой Отечественной войны, которые пережили эти годы и скончались позднее (в том числе и тех ветеранов, которые преставились недавно).

12 мая — Антипасха (Фоминна неделя), в народе — Красная горка.



Название Антипасха означает «вместо Пасхи» или «противоположный Пасхе» — но это не противопоставление, а обращение к прошедшему празднику, повторение его на восьмой день после Пасхи. До самого Вознесения, которое отмечается на сороковой после Воскресения Христова день, Церковь живет Пасхой. А свет пасхальной радости каждый христианин бережно хранит в своем сердце всегда. На Светлой седмице после Литургии принято совершать крестный ход. Антипасха — последний день, когда он бывает.

14 мая - РАДОНИЦА



Радоница — день первого после Пасхи общецерковного поминовения усопших в народной традиции восточных славян. В Русской православной церкви отмечается во вторник после Фоминна воскресенья, на второй неделе после Пасхи. В народной традиции восточных славян — в воскресенье (на Красную горку), понедельник или вторник, в зависимости от региона.

В Русской православной церкви это поминовение установлено для того, чтобы верующие «после светлого праздника Пасхи могли разделить с усопшими великую радость воскресения Христова».

19 мая - День жен-мироносиц

Мария Магдалина, Мария Иаковлева, Саломня, Иоанна и другие с ними так перечисляют евангелисты имена учениц Христа, пришедших на Его гроб в день после праздника иудейской Пасхи помазать тело своего Учителя погребальным маслом миром.

Память их празднуется каждый год, в третий воскресный день после Пасхи. В современной церковной традиции этот праздник стал своего рода православным «женским днем».



В этот день состоится пасхальный концерт Воскресной школы Екатеринодарской духовной семинарии при Свято-Троицком соборе



24 мая — День памяти Равноапостольных Мефодия и Кирилла



(ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ)

Святые братья составили славянскую азбуку и перевели на славянский язык Евангелие, Апостол, Псалтирь и избранные службы, а также Ветхий Завет, Номоканон (Правила святых отцов) и святоотеческие книги (Патерик).